

డి మినరల్ డెవలప్‌మెంట్ లిమిటెడ్., కలకత్తా

1960

వరెన్

ఆగస్టు, 31.

డి యూనియన్ ఆఫ్ ఇండియా అండ్ మరొకటి

[బి పి సిన్హా, సి జె., జె ఎల్ కపూర్, పి బి గజే యేగడేకర్, కే. సుబ్బారావు, కే ఎన్ వాచూ,  
న్యాయమూర్తులు]

గనుల లీజు - సబ్ లీజుతో సహా - గనులు మరియు ఖనిజాలు (నియంత్రణ మరియు అభివృద్ధి) చట్టం, 1948 (53 ఆఫ్ 1948), సెక్షన్ 3(d) మినరల్ కన్సర్వేషన్ రూల్స్, 1949.

అమ్మోదారు, పరిమిత కంపెనీ, ఇది గనుల లీజుదారుని ముజూరులో ఉన్న రోడ్డు గోరూలకు సంబంధించి సబ్ లీజును ముజూరు చేశాడు. గనులు మరియు ఖనిజాలు (నియంత్రణ మరియు అభివృద్ధి) చట్టం, 1948 మరియు దాని కింద రూపొందించబడిన ఖనిజాలు రాయితీ నియమాలు, 1949 యొక్క కనిబంధనలను ఉల్లంఘించినందుకు కంపెనీ కాలేజియల్ మరియు ఇతర డైరెక్టర్లపై చరణ జరిగింది. అమ్మోదారు వచింపాడు, మండుగా, సబ్ లీజు చట్ట యొక్క "గనుల లీజు" అనే పదం యొక్క నిర్వచనం పరిధిలోకి రాలేదని మరియు చట్ట మరియు నియమాలు సబ్ లీజుకు అన్వయించవలసిన వచింపాడు; మరియు రోడ్డువది, ఈ నియమాలు సెక్షన్లు 5, 6 కింద రూపొందించబడినవి మరియు సెక్షన్ 7 కింద కాదు, చట్ట మరియు నిబంధనల అమలులోకి వచ్చిన తర్వాత కూడా లీజుదారు ముజూరు చేసిన సబ్ లీజుకు ఎటువంటి దరఖాస్తు లేదు. చట్ట మరియు నియమాలు అమలులోకి రకుడనికీ మండు అమ్మోదారు యొక్క కన్వూట్ లీజు తేదీని కలిగి ఉంది.

గనులు మరియు ఖనిజాలు (నియంత్రణ మరియు అభివృద్ధి) చట్టం, 1948 లోని సెక్షన్ 3(d) లో ఉన్న "గనుల లీజు" యొక్క నిర్వచనం వ్యాప్తి, అమ్మోదారు తప్పే సరిగాయజమాని అయి ఉండాలి మరియు దాని సాధారణ భాగం సెక్షన్ 5 తో చదవాలి. అమ్మోదారు చట్టం 1882 లోని, ఒక గనుల లీజులో యజమాని ద్వారా అమలు చేయబడిన లీజు, అటువంటి యజమాని నుండి లీజుకు తీసుకున్న లీజుకు సమానం అని నమ్మించే సత్యం. లీజుకు తీసుకున్న వ్యక్తిగతము గాలీజుదారు, మరియు అతనికి మరియు ఎవరికి అనుకూలంగా అతను లీజు పాస్ పోల్ బదిలీ చేసిన వ్యక్తి మధ్య జరిగే లాకు చేపిసి సబ్ లీజు అని పిలుస్తారు, అనే వాస్తవాలు వారి మధ్య ఉన్న బదిలీ స్థానాలను ఏ విధంగా గూఢాచారం. ఇంకా, సెక్షన్లు 5 మరియు 6 కింద రూపొందించిన నియమాలు మైనింగ్ సబ్ లీజు తర్వాత తయారు చేసినట్లయితే చట్టం వర్తిస్తుంది చట్టం మరియు నిబంధనలు అమలులోకి వచ్చాయి.

సివిల్ అప్పీలేట్ అధికార పరిధి: సివిల్ అప్యోల్ నం.231/1955.

ట్రైబిల్ సూట్ నం. 105/1953 లో వాచ్ నాపూక రైటు కేసు ఫిబ్రవరి 16, 1954 నటి తీర్పు మరియు డిక్రీనుండి అప్యోల్.

అప్యోల్ దారు కోసం ఎన్ సి ఫటల్ సెన్సిటీవ్ చౌధురి మరియు గణపత్ రామ్.

సి.కె.డక్టర్, భారతదేశ నాలిసిటర్ జనరల్, పి.కె.ఫటల్ మరియు టి.ఎమ్.నేస్, వైదొవచి నం.1 కోసం లాల్ నారాయణ్ నిన్హాబజరంగ్ సహాయ్ మరియు ఆర్.సి.వెహచ్, వైదొవచి నం.2 కరకు.

1960. ఆగస్టు 31. క రైటు తీర్పును వెలువరించింది:

వాంఛా జె-ఇది వాచ్ నాపూక రైటు డిక్రీనుండి వచ్చిన అప్యోల్, అప్యోల్ దారు ప్రజా పరిమిత సంస్థ, కలకత్తాలో రిజిస్టర్డ్ ఆఫీసు. రామ్ ఫుర్ ఎస్టేట్ లో ఉన్న 3026 గెర్రూలకు సంబంధించి 999 సంవత్సరాల కాలానికి డిసెంబరు 29న, 1947 రామ్ గడ్ రజా దీనికి వూనింగ్ లీజు ముజూరు చేశారు మరియు అప్యోల్ దారు దాని నవభీనంలో ఉంచబడ్డారు. ఫిబ్రవరి 1, 1950న, అప్యోల్ దారు భగత్ సింగ్ కు 15 సంవత్సరాల కాలానికి గెర్రూల్లో ఉన్న రెండు గెర్రూల సబ్-లీజును ముజూరు చేశారు. ఈ సమయంలో గనులు మరియు ఖనిజాల (నియంత్రణ మరియు అభివృద్ధి) చట్టం (LIII ఆఫ్ 1948), (ఇకపా చట్టం అని పిలుస్తారు), ఖనిజ రాయితీ నియమాలు, 1949 (ఇకపా రూల్స్ అని పిలుస్తారు) తో వాళ్ళు గా అమలులోకి వచ్చింది. అప్పటికి ఆ ప్రాంతంలో ఏ రెండు గ్రామాలు ఉన్నాయో భగత్ సింగ్ నిబంధనల ప్రకారం ఆమోద పత్రం ముజూరు కోసం హజారీబాగ్ డివిజన్ కమిషనర్ కి దరఖాస్తు చేశారు. ఆ తరువాత డివిజన్ కమిషనర్, సబ్ లీజు ముజూరు చేయడం చట్టం మరియు నిబంధనలకు విరుద్ధమని అభివరలూనో తీసుకొని, నవంబరు 25, 1951న ఇచ్చిన డక్రీని మరియు అప్యోల్ దారు

యొక్క కార్యక్రమం ఆర్ 45 యొక్క కనియమాలు ఉల్లంఘించినట్లు అభియోగలు మోపతూ మేజిస్ట్రేట్ మండు ఫిర్యాదు చేశారు మరియు ఆర్ ఆర్ 47 మరియు 49 (ఇవేపడు ఆర్. 51) ఆర్ 51 తో చదవబడి యి (ఇవేపడు ఆర్.53) మరియు సెక్షన్ 9వ చట్టం కెమీనల్ కేసు కూననగుతున్నోపడు, అమ్మోలు దారు చట్టమరియు నిబంధనల యొక్క చట్టాలు మరియు రాజ్ యగబడెతును సవలు చేస్తూ దాకూ వేశారు. ఈ సవలుకు మడెతుగా అనేక ఆధారలు తీసుకోబడెతుమి కనీ ఇవేపడు వలునోనియిని వేరొకనానో అవసరం లేదు, ఎందుకంటే అమ్మోలు దారు తరపు నోరుతువచి తన వచనలను కేవలం రెయ అంశలకు మాత్రమే పరిమితం చేశారు, అవి (i) సబ్ లీజు 'మనైంగ్ లీజు' లో సె. 3(d) అనే పదం యొక్క కనియనం దేవతాకవర్ చేయబడి యి కాకు కాబట్టి చట్టయొక్క మరియు చట్టమరియు నిబంధనలు అందు వలెసబ్ లీజుకు అనోతు వరొతువు, మరియు (ii) ఈ నియమాలు సెక్షన్లు 5 మరియు 6 కిరెయ రూపొంది యబడెతుమి మరియు సె.7 యొక్క చట్టం కి య కాకు. రూల్స్ అమలు లోకి వచ్చెను తరవత కూడా, లీజు దారు ము జూరు చేసిన సబ్ లీజుకు ఎటువంటి దరఖాస్తు లేదు, ఇక్కడ అమ్మోలు యొక్క కనియనం లీజు చట్టమరియు రూల్స్ అమలు లోకి వచ్చెనేదీకి మూలం ఉంది.

దాకూ మొదటివారు మొదటిపటిం చారు మరియు ' గనుల లీజు ' అనే పదం సబ్-లీజును కలిగి ఉందని మరియు రూల్స్ కి య రూపొంది యబడి యని వారి వచన. చట్టం మరియు నిబంధనలు అమలు లోకి వచ్చెను తరవత ము జూరు చేయబడిన అనోసబ్ లీజులకు చట్టంలోని సెక్షన్ 5 మరియు 6 వలెసబెతుమి. చట్టం మరియు నిబంధనల చట్టాలు మరియు రాజ్ యగబడెతుకు మొదటికంగా అమ్మోలు దారు లేవనెతువు వచనలను మూలం రొతుమొకటెతుమి.

ఇది ఇంకా చట్టంలోని సెక్షన్ 3(d) లో నిరొషి యబడిన ' గనుల లీజు ' అనే పదం సబ్ లీజును కలిగి ఉంది అని వేరొకరై. అందు వలెచట్టమరియు నిబంధనలు అమల్లోకి వచ్చెను తరవత ము జూరు

చేయబడిన సబ్ లీజులకు చట్టమరీయు నిబంధనలు వర్తింపజేయబడకుండు మరీయు అమ్మోలు దారుకు ము జూరు చేయబడిన లీజు కలక్టర్లచేతను అనలోచితమైనది అని చట్టమరీయు నిబంధనల అమలు లోకి వస్తుంది. ఈ అభివేరలు తో, దళుకాక టివేయబడి యి. అప్పఅమ్మోలు దారు ము జూరు చేసిన సర్టిఫికేట్ కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్ననడు మరీయు ఆ విషయం మనమండుకు వచ్చింది.

౧. సెక్షన్ (i).

సెక్షన్ 3(d) లోని రిజిస్ట్రేషన్ గా 'గనుల లీజు' అనే పదం పరిశీలనకు వచ్చినప్పుడు రిజిస్ట్రేషన్ లీజును కలిగి ఉంటుంది. చట్టంలోని సెక్షన్ 3 లో క్లాజ్ (d) ఈ నిబంధనలలో ఉంది:-

"గనుల లీజు' అంటే శోధించడం, గెలుపొందడం, పని చేయడం, సంహారించడం, వర్తకం చేయడం, తీసుకోవడం లేదా ఖనిజాల నూనెలను వారవేయడం లేదా దళితో అనుసంధానించబడిన ముఖ్యజనల కోసం ము జూరు చేయబడిన లీజు మరీయు అమ్మోలు లేదా పర్మిట్ లైసెన్స్ కలిగి ఉంటుంది;".

ఇందులో సబ్ లీజు గురియే ముఖ్యంగా ముఖ్యమైనది. కలిగి వచ్చిన పదాలకు నచ్చా అర్థం తీసుకుంటే, 3(d) 'గనుల లీజు' అనే పదం అంటే ఖనిజాలను వెతకడం, గెలుపొందడం, పని చేయడం, సంహారించడం, వర్తకం చేయడం, తీసుకోవడం లేదా వారవేయడం లేదా దళితో అనుసంధానించబడిన ముఖ్యజనల కోసం ము జూరు చేయబడిన ఏదైనా రకమైన లీజు అని అర్థం నిర్ణయనం ముఖ్యం అయ్యి ఇచ్చిన ముఖ్యమైనదిగా యజమాని అయి ఉండాలని అవసరం లేదు; మరీయు న్యాయమైన పఠనంలో యజమాని నుండి లీజు దారు దేవతా అమలు చేయబడిన లీజు అటువంటి అంతగా ఇది యజమాని దేవతా అమలు చేయబడిన లీజును కలిగి ఉంటుంది, సె. 105 లో 'లీజు' నిర్ణయనానికి వెళ్ళితే అమ్మోలు బదిలీ

చట్టాన్ని, స్ట్రాక్ యొక్క చట్టాన్ని లేదా వాణిజ్యం చేసిన ధర లేదా డబ్బాను పరిగణనలోకి తీసుకుని నిర్దేశించబడిన, వ్యాపారం చేసిన లేదా సూచించిన లేదా శాశ్వతంగా ఆన్ వటి యే హక్కును బదిలీ చేయడం అని మేము కనుగొన్నాము. అటువంటి నిబంధనలపై బదిలీని అంగీకరించిన, బదిలీదారు ద్వారా కాలానుగుణంగా లేదా నిర్దేశించిన దరఖాస్తులో అందించబడిన పంటలు, సేవ లేదా ఏదైనా ఇతర విలువైన వస్తువు యొక్క కవరేజీ. కాలాన్ని లీజుకు అవసరమైనది బదిలీదారు మరియు బదిలీ మరియు సె. 105 లో వేరొకటి నిబంధనలు మరియు షరతులపై స్ట్రాక్ బదిలీ. లాకచేపీలు సె.105 లో నిర్దేశించబడిన నష్టం ఉన్నంత వరకు, లీజుకు బదిలీ చేసే వ్యాపార ట్రైబ్యునల్ ను ఎలా హాండు తారు యొక్క నాచు పదాలను వర్తింపజేయడం. చట్టం యొక్క సెక్షన్. 3(d) మరియు లీజు యొక్క నిర్దేశనం సెక్షన్ 105 లో ఉంది. ఆస్తి బదిలీ చట్టం వ్యతిరేకంగా, ఈ కేసులో బదిలీదారు (అంటే అమ్మోదారు) మరియు బదిలీని అంగీకరించిన బదిలీదారు (అంటే భగత్ సింగ్) ఉన్నతస్థితిగా తలచినట్లు; లాకచేపీ స్ట్రాక్ సంబంధించినది మరియు నిర్దేశించబడిన కాలానికి మరియు దానిలో వేరొకటి షరతులపై పరిశీలన కోసం అటువంటి ఆస్తి అనుభవం చేసే హక్కును సృష్టించింది. అయితే, బదిలీ చేసిన వ్యాపారం యొక్క కార్యకలాపం కనుగొనడానికి, నష్టం గాలీజు దారుడే, అమ్మోదారు మరియు భగత్ సింగ్ మధ్య లాకచేపీ గనులు తప్ప మరేమీ కారు కాలాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకోవడానికి వేరొకటి వచ్చింది. 'సబ్-లీజు', 'అండర్-లీజు' మరియు 'డెరివేటివ్ లీజు' అనే పదాలు బదిలీని లీజు అని మాత్రమే కుంటూ బదిలీ చేసే వ్యాపారం యజమాని కరుణి, లీజు దారు అని సూచించడానికి సాకర్ముతంగా ఉపయోగించబడతాయి; అమ్మోదారు మరియు సబ్ లీజు దారు మధ్య బదిలీ అయితే ఇది సె.105 యొక్క నిర్దేశనం సంప్రదింపు పరుస్తోంది. స్ట్రాక్ పైని లీజులకు సంబంధించిన ఆస్తి బదిలీ చట్టం యొక్క అధ్యాయం V ని మేము జోడించాము. ఆస్తి లీజు మరియు సబ్-లీజు మధ్య ఎక్కడా తేడా లేదు మరియు లీజుకు వర్తింపే ఆ అధ్యాయం లోని అన్వయ నిబంధనలు కూడా సబ్ లీజుకు వర్తింపవు. లీజు దారుడి హక్కులు మరియు బాధ్యతలలో

వేడుకూరి యేటవేపడు మాత్రమే ఆశ్రయబదిలీ చట్టంలోని సె. 108(బె) వేడుకూరి, అయితే మాత్రంగా లేదా తనఖాదోవలా లేదా ఆశ్రయబదిలీ అతని ఆసక్తి ఏదైనా భాగస్యమాత్రంగా లేదా సబ్-లీజుకు బదిలీ చేయవచ్చు, మరియు అక్కడ ఒక ఉప-వేడుకూరి కనుగొనవచ్చు. లీజు, అనగా, అది నేను గుంటూరు గౌరవ గౌరవ వేడుకూరి లీజు. కనీసం లీజు గుంటూరు మరియు అతనికి మరియు ఎవరికి అనుకూలంగా అతను లీజు పాఠశాల బదిలీ చేసిన వేడుకూరి మధ్య రిజిస్ట్రేషన్ లాభదాయకంగా లేదా సబ్ లీజు అని విలువైన అనే వేడుకూరి వారి మధ్య ఉన్న బదిలీ నేను కనుగొనవచ్చు ఏ విధంగానూ మార్చు. అందువలన నాచూపదాలు సె 3 (డి) తో చదవండి. ఆశ్రయబదిలీ చట్టంలోని సె. 105 'గనుల లీజు' అనే పదం సబ్-లీజును కలిగి ఉండడంలో సందేహం లేదు.'

అయితే గుంటూరు తరపు లెగిస్లేషన్ నేను వాటి ఈ సంబంధంలో 'లీజు' అనే పదంలో సబ్-లీజును చేర్చినట్లు నేను మాత్రంగా పేర్కొనబడిన అనేక చట్టాలను పేర్కొని వారు. గనులు మరియు ఖనిజాలు (నియంత్రణ మరియు అభివృద్ధి) చట్టం LXVII 1957, చట్టం నేను లో, 'గనుల లీజు' అనే పదాన్ని సె 3(సి) లో నిర్దేశించారు. అంటే మనకి గో కలెక్షన్ కులను చేపట్టడం ద్వారా ముజారు చేయబడిన లీజు మరియు సబ్ లీజును కలిగి ఉంటుంది. ఈ కేసులో హైకోర్టు తీర్పు తరువాత 1957 చట్టం రూపొందించబడింది మరియు 'గనుల లీజు' అనే పదంలో సబ్-లీజు చేర్చబడింది చెప్పడం ఎక్స్ అబస్టెన్స్ కౌంటిలా సరిపోతుందిని శకునసభ నేను మాత్రంగా భావించింది. సంబంధిత అంగల చట్టంలో అలాగే ఆంగ్ల లా ఆఫ్ వేరబ్లెస్ 1925లో, సబ్ లీజును చేర్చుకుని లీజు నిర్దేశించబడింది. అయితే కనీసం చట్టంలో సబ్ లీజు ని చేర్చుకుని నిర్దేశించబడింది. లీజు, లీజు లేకపోతే సబ్ లీజును చేర్చుకుని కను. దీనికి విరుద్ధంగా ఒక ఉదాహరణ ఆశ్రయబదిలీ చట్టం ఇక్కడ 'లీజు' అనే పదం యొక్క నిర్దేశనం నేను మాత్రంగా సబ్ లీజును కలిగి ఉంటుంది: అయితే గుంటూరు తరపు లెగిస్లేషన్ నేను వాటి కూడా లీజులో సబ్ లీజును చేర్చుకుని నిర్దేశించబడిన కనీసం నిర్దేశనాలపై ఆధారపడింది. అయితే, ఆ నిర్దేశనాలు చట్టంలోని

నిర్దేశించబడిన అమలు చేసేటట్లు చట్టంలోని 'గనుల లీజు' అనే పదం గనుల సబ్ లీజును కలిగి ఉండగా అనే వేజ్లను నిర్దేశించడంలో పరిగణలోకి మరియు సహాయ లేదు. నాభారణంగా, నిర్దేశించబడిన చట్టంలోని ఏదైనా ఏదైనా ఉంటే తప్పక లీజులో సబ్ లీజు ఉంటుంది. మేము ఈ కనెక్ట్ లో జెనెస్, ఎం ఆర్., కాలబర్రెస్ మరియు సూత్ లండన్ బిర్మింగ్హామ్ నౌస్ వ. హోలోవే (1879) 13 Ch. D. 754, 759 లోపి. 759:-

"చట్టంలో 'లీజు' అనే పదం బాగా నిరోధించబడిన దిగుమతికి వేబియేచి యైన చట్టరమైన పదం. ఏ న్యాయవాది ఒక షాహ్ లీజు లేదా కబ్లీ హోల్స్ లాక్స్ ల్ నాన్ లో లేదా న్యాయ గాలీజు హోల్స్ అయిన వేజ్ లీజు ముజూరు చేసినా, లీజు యొక్క వివరణలో అడ్రెసు యొక్క శీర్షిక ఏదైనా తేడకు కలిగిన తయని సూచించలేదు. ఇది సంవత్సరాల కాలానికి బాగా ముజూరు చేయబడితే దానిని లీజు అంటారు. లీజు ముజూరు చేసే వేజ్ లీజు కలిగి ఉంటున్నట్లు చాలా నిజం. రెండవ నాభారణ అండర్ లీజు లేదా ఉత్పన్నమైన లీజు అని పిలుస్తారు, అయితే ఇది ఇష్టానికి లీజు .....

'గనుల లీజు' అనే పదాన్ని నిరోధించిన విధంగా సూచించడానికి చట్టంలో మాకు ఏమీ కనిపించలేదు సెక్షన్ 3(d) గనుల సబ్ లీజును కలిగి ఉండదు. మరోవైపు, చట్ట ఆమోదితమైన ఉద్దేశ్యం మరియు వాస్తవం పరిశీలిస్తే 'గనుల లీజు' అనే పదంలో సబ్-లీజు తప్పనిసరిగా చేర్చబడాలని మాకు స్పష్టంగా కనిపిస్తోంది, ఎందుకంటే ఇది సె 3 (d) యొక్క సూచనలలో స్పష్టంగా ఉంది.

గనులు మరియు చమరు కార్మికుల నియంత్రణ మరియు ఖనిజాల అభివృద్ధికి ఈ చట్టం అందించిన వాస్తవం ద్వారా వేజ్ లీజుల కోసం ఆమోదితమైనది. దేశంలోని ఖనిజ సంపద సంరక్షించబడాలని మరియు వృధా చేయకుండా సకాంతంగా పనిచేయాలని మరియు ఆ రకమైన పనిలో అడ్డు ఉన్న వాస్తవం పని చేయాలని ఉద్దేశ్యం వాస్తవం ద్వారా ఉంచుకుని సె. 5 గనుల లీజులు

ము జూరు చేయబడే షరతులు మరియు గరిష్టేదాకనిష్టేవినిష్టాణమరియు 'అటు వంటి లీజు ము జూరు చేయబడే కాలానికి సంబంధించిన నిబంధనలను రూపొందించడానికి ఇంటర్ ఎలియా అందినంతయే, మరియు చెల్లించవలసిన గరిష్టమరియు కనిష్టఅడ్డు నియమించడం, సెక్షన్ 6 ఖనిజాల పరిరక్షణ మరియు అభివృద్ధికోసం నియమాలను రూపొందించడానికి అందినంతయే, మైనార్ లీజు ము జూరు నివేదిక చేయబడిన వాటికి సంబంధించి ఏదైనా ఖనిజ లేదా ఏదైనా వేరతానె అభివృద్ధిచేయవచ్చే మరియు ఏ వేరతం లోనైనా ఏదైనా ఖనిజ వనరులను సూచించడం ద్వారా అభివృద్ధిచేయవచ్చే లేదా ఇంజినీయరు తరలు లేదా ఇతర పరికరాల వినియోగం నియమితం మరియు మౌదలనెవి. గనుల వేరతాలు మరియు ఖనిజాల పరిరక్షణ, అభివృద్ధి మరియు నియమితం కోసం ఈ నిబంధనలు 'గనుల లీజు' అనే పదం యొక్క నిర్వచనంలో గనుల సబ్-లీజును చేర్చవలె ఎక్కడ లేదా తక్కువ మార్గా నిరూపించబడినవి. ఒక వ్యక్తి వేరతం చేయవలసిన కాలాన్ని తనకు మరియు యజమానికి మధ్య మధ్యమార్గానికే యజమానికుంటాడు మరియు అతని నుండి ఉప-లీజును హొందాలి, అది చట్టమరియు నిబంధనల నియమితం నుండి విముక్తం హొందుతుంది. కాబట్టి మేము అభివేరలుపడెడల నాచుకేదా మాటలను చూసేతయే సె 3 (d) మరియు చట్టఅమోది చేయబడిన వస్త్రు మరియు వేరతో జనం, గనుల సబ్ లీజు ' గనుల లీజు' అనే పదం యొక్క నిర్వచనంలో చేర్చబడి యని మరియు దీనికి వేరతోకంగా హొందాలి చట్టలో ఏమీ లేదని నొప్పేటగా తెలుసంతయే. కాబట్టి చట్ట మరియు నియమాలు అమలులోకి వచ్చిన తర్వాత చేసిన గనుల సబ్ లీజులోని నిర్వచించిన విధంగా ' గనుల లీజు' అనే పదంలో చేర్చబడి యని మేము భావిస్తానకు సె 3(d) మరియు చట్టమరియు నిబంధనలకు లోబడి ఉంటుంది.

8. (ii)

దీనికి సంబంధించి వాచన ఏమీటంటే చట్టయొక్క సె 4 చట్టకి య రూపొందించబడిన నిబంధనలకు అనుగుణంగా కుండాచట్టవేరతంభవనై తర్వాత ఎటు వంటి గనుల లీజును ము జూరు చేయరానని



మరియు లేకపోతే ముజూరు చేయబడిన ఏదైనా గనుల లీజు చట్టబాట కఠినమరియు 'ఎటువంటి వేరభావం చూపదు' అని అందిస్తోంది. సెక్షన్ 5 మరియు 6 లు ఇప్పటికే వైన పేరేకన్ సమయం జనల కోసం నిబంధనలను రూపొందించడానికి మరియు సెక్షన్ 4 కింద ముజూరు చేయబడిన గనుల లీజులను సూచించడానికి కోయ్డ్ వేషు తెవనికి అధికారాలు అందిస్తాయి. అవేపడు సె 7 వస్తోంది, చట్ట వేరతంభానికి మండు ముజూరు చేయబడిన ఏదైనా మ్నానింగ్ లీజు యొక్క నిబంధనలు మరియు షరతులను సవరించడం లేదా మార్చడం కోసం అధికారిక గెజిట్ లో ప్రకటన ద్వారా కోయ్డ్ వేషు తెవ నియమాలను రూపొందించవచ్చు, తద్వారా లీజుకు అనుగుణంగా సెక్షన్లు 5 మరియు 6 కింద రూపొందించబడిన నియమాలు తీసుకురావచ్చు. చట్టమరియు నియమాలు అమల్లోకి రాకముందే మ్నానింగ్ లీజు ముజూరు చేయబడితే, అది రూల్స్ కింద రూపొందించబడిన నియమాలు మాత్రమే అని కోరుకుంటే. 7 చట్టమరియు నిబంధనలు అమల్లోకి వచ్చిన తేదీ తర్వాత సబ్ లీజు అయినప్పటికీ అటువంటి లీజుదారు ముజూరు చేసిన ఏదైనా సబ్-లీజు వేరభావం చూపతుంది. మా అభివేరలు మ్నానం సెక్షన్ 7 మార్గాంగా భిన్ మ్నాన మ్నానం జనం కోసం ఉప-సెక్షన్ (2) వలె అమలు చేయబడి యని చూపతుంది. అయితే, ఈ విషయం లో మరియ మండుకు వేరేఖలనిన అవసరం లేదు, ఒక నాలి, సబ్ లీజు అనేది 'గనుల లీజు' అనే పదంలో చేర్చబడి యని, సెక్షన్లు 5, 6 కింద రూపొందించబడిన నియమాలు, చట్టమరియు నిబంధనలు అమల్లోకి వచ్చిన తర్వాత తయారు చేయబడినప్పటికీ, అటువంటి సబ్-లీజుకు వేరేఖలు. వేరేఖ సంధర్ భూలో, సబ్ లీజుకు సంబంధి యిన వేరతంలో చట్టమరియు నిబంధనలు అమలులోకి వచ్చిన తర్వాత సబ్-లీజు ముజూరు చేయబడి యి మరియు అండువల్లెసబ్ లీజు చట్టమరియు నిబంధనల ద్వారా నిర్వహించబడుతుంది. చట్ట వేరతంభానికి మండు ముజూరు చేయబడిన ఏదైనా గనుల లీజు యొక్క నిబంధనలు మరియు షరతులను సవరించడం లేదా మార్చడం గురి యి ఈ సంధర్ భూలో ఎటువంటి వేరేఖలేదు, గనుల లీజు అయిన సబ్-

లీజుకు సంబంధించి చట్టమరియు నియమాలు అమలు చేయబడుతున్నాయే, సె 3(d) లో ఆ పదం యొక్క నిర్వచనం లోపల చట్టమరియు నిబంధనలు అమల్లోకి వచ్చిన తరువాత రూపొందించబడింది. చట్ట అమలులోకి వచ్చిన తరువాత చట్ట మరియు నిబంధనలకు వ్యతిరేకంగా అక్షయ దారుకు ముజూరు చేయబడిన గనుల లీజు యొక్క నిబంధనలు మరియు షరతులలో నియమాల ద్వారా ఎటువంటి మార్ప లేదు మరియు జరిగినదంతా అక్షయ డారు డైరెక్టరు మరియు సెక్యూరీ, సబ్-లీజు (ఇది మైనింగ్ లీజు) ముజూరు చేసినందుకు విచారించడం చేయబడుతోంది. అక్షయ దారు యొక్క ఈ వాదనలో ఎటువంటి శక్తి లేదు మరియు దానిని తిరస్కరిస్తుంది.

ఈ అక్షయలో ఎటువంటి బలం లేదు మరియు ఇది ఖరీదలతో తీసివేయబడుతుంది. ఒక సెట్ విన్నందుకు ఖరీదలు మాత్రమే.

అక్షయ కార్యవేయబడింది.